

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

“文盲”七旬翁诈骗150余万元

蓬莱又现“国防填海工程”诈骗案,该案已移送检察部门审查起诉

本报记者 张琪 通讯员 孙世建 徐忠

去年,蓬莱警方破获一起假冒国防工程指挥部特大合同诈骗案,在全国范围内引起强烈反响,而该类案件不止这一起,蓬莱警方去年还侦办了一起冒充“国防海防”工程的合同诈骗案,一名只有小学文化的七旬翁依靠虚假信息收取工程保证金进行合同诈骗,骗取150余万元。现该案已移送检察部门审查起诉。

案发>> 40万保证金打了水漂

2014年11月5日,蓬莱经侦大队接到安徽省合肥市受害人王某报警称,经朋友介绍他与湖北籍柯某在蓬莱市签订了G511国防海防基地填海土石方工程合同。

王某称从柯某的北京某建筑有限公司烟台第一工程处(以下简称:烟台第一工程处)转包了2000万方土石方工程,并交了40万元工程保证金,但工程一直没有开工。

接案后,警方展开了调查。

北京某建筑有限公司称,公司并没有提供相关资料并授权柯某成立烟台第一工程处,柯某在工商局注册成立的北京某建筑有限公司烟台第一工程处

所提供的资料均系伪造。

警方向蓬莱市相关部门调查,得知该G511国防海防基地填海土石方工程并未在蓬莱市取得备案。

柯某既不能提供该G511工程施工图纸,亦不能讲明该工程具体位置,只是向受害人讲工程位于蓬莱至龙口之间的海边。每个受害人来到蓬莱,他都带着受害人到蓬莱西海边一施工工地,骗称该G511工程已经破土施工,实际上察看的地与G511工程毫无干系。

经查,柯某利用相同手段共诈骗150余万元,全部用于个人花销和偿还个人债务。

嫌疑人>> 小学只上了2年,大字不识几个

警方介绍,柯某今年70岁,湖北人,小学只上了2年,肄业。但就是这个小学还没上完的老人,把很多人都骗了。

柯某到案后,虽多次审讯,但坚称自己不知道G511国防海防基地填海土石方工程是虚假的,辩称他是从湖南某建筑公司转包了该工程的5000万方,并交纳了一定的转包费用。

警方介绍,柯某常年在外不回家,他只告诉家人是在蓬莱承揽工程。其亲

属李某、朋友程某见G511工程迟迟不动工,曾劝柯某到政府相关部门落实G511工程的真实性,柯某并未理会。

警方介绍,柯某虽然上过两年小学,但并不认识几个字,是个“文盲”。警方在对其录完口供后,一般会念给他听。

柯某诈骗案中的受害者,年龄多在40岁左右,平均文化程度高中以上,却被一个小学未毕业的七旬翁所骗。

警方分析

受骗者多期望短期内获暴利

警方介绍,此类案件有几个作案特点:

追赃困难。嫌疑人将受害人的工程保证金、投资款等骗到手后,大肆进行消费,待嫌疑人归案时,所骗赃款、赃物已挥霍一空。

掩饰性强。柯某合同诈骗案中,柯某成立烟台第一工程处,花巨资承包某豪华酒店的整层作为办公地点,设立经理室、财务部、施工部等部门,并高薪聘请有施工资质证书人员,给

人正规公司的假象。

暴利心切。该类诈骗都承诺工程量多,单价高,工期短,让受害人意识到短期即可获得暴利,于是慷慨交纳保证金。柯某合同诈骗案中,受害人少则交五六万元保证金,多则交了60万元。

虚构诱人工程。从办理的案件中,嫌疑人大多虚构国防海防工程、码头建港填海工程等庞大工程,鼓吹项目难得,使受害人感觉机不可失,陷入骗局而不自知。

开小差酿祸

15日早晨,开发区一名驾驶员驾驶私家车送孩子上学,行至长江路与天山路路口南侧时,因精力不集中,车辆骑上中央隔离护栏,造成近30米护栏损坏,车辆也严重受损。

通讯员 军良 高丽
本报记者 柳斌 摄影报道



“扑通”一声四楼掉下个人 民警围上去一看抓了俩贼

本报热线6610123消息(记者 孔雨童 通讯员 周福基 孙建波) 15日凌晨,只楚路楚凤花园小区内,一名来自四川凉山的“阳台大盗”作案时被住户发现,从阳台逃跑时不慎从四楼坠落摔成重伤。而半夜的这声“巨响”也引来了蹲守在小区的民警,他们将这名重伤的盗贼和望风的同伙一举抓获。

凤凰台派出所民警孙建波介绍,由于年后辖区内入室盗窃案多发,从1月份起,派出所民警凌晨在一些小区蹲点。15日凌晨3点半,民警正在只楚路29号楚凤花园蹲守,突然传来“扑通”一声,围拢过去后,发现是从一栋居民楼四楼摔下一个贼,一边还有惊慌失措的

同伙。原来,事发前这个贼通过爬阳台进入一户居民家中,正在作案时被住户发现,对方大喝一声“谁啊”,这名盗贼慌忙从阳台逃跑,不慎从四楼摔下,由于头部着地,当场昏迷不醒。

民警将受伤的犯罪嫌疑人送往医院救治,事后将两人刑事拘留。经查,两名犯罪嫌疑人来自四川凉山,在一个月内存于阳光富景小区、新桥桃园里小区、红果里小区、祥祯路、福祥街、楚凤一街、明珠路西、凤凰台三街、凤凰台四街、白兰街等地,采取攀爬阳台入室盗窃的手段,作案十七起,涉案物品及人民币现金总价值五万余元。两人一般盗窃到财物后,会用来吸毒。



16日,烟台国际五金城内一店铺起火,现场浓烟滚滚。 通讯员供图

五金城内一店铺清晨起火

交警、消防互相配合,不到20分钟将火扑灭

本报热线6610123消息(记者 柳斌 通讯员 孙鹏) 16日清晨,幸福南路烟台国际五金城门口一家销售行车记录仪的店铺起火,巡逻民警与消防配合,不到20分钟将火扑灭,店主称损失不是很大,至于起火原因他也没想明白。

早上8点05分,幸福南路国际五金城门口一家销售行车记录仪的门口冒出浓浓黑烟,巡逻至此的交警二大队民警立即与刚来上班的工作人员拨打了119火警电话。

“当时只见浓烟滚滚,附近能闻到一股浓烈的塑料烧焦的糊味。”交警二大队的巡逻民警介绍,经过他们了解,屋内没有人员和爆炸物品,不过当时正值上班高峰期,路上车辆较多,不少五金城内店主的车辆停在了门口周围,屋内着火后,周围围满了群众。

为了让出消防通道,民警立即劝导附近店铺车主将车开走,同时指挥过往的车辆避开火灾现场快速通过。不到5分钟消防车赶到,民警向消防队员介绍了情况,随后协助消防队员疏散了围观群众。

在消防队员的努力下,8点20分左右,火被扑灭。

上午9点30分记者来到现场时,仍能闻到烧焦的塑料味,屋内墙壁被熏黑,店主宋先生对现场进行了清理。

宋先生告诉记者,他也是早上接到朋友的电话才赶到现场,起火原因他也没想明白。“晚上五金城内都是统一拉闸停电的,屋内也没有火源,怎么会起火呢?”宋先生说,幸好这只是平时的办公地点,没有存放太多东西,只是烧坏了空调、电脑等物品的塑料外壳,损失不是很大。